小年夜火车票今日开售 春运抢票进入白热化

"这年头买票回家也得拼运气"



首席记者 姜燕 实飞生 张翔宇

本周,春运抢票讲入高峰,今天 下午1时30分起,上海虹桥站始发 的小年夜 2016年2月6日春运列 车开始抢票(上海站 14:30,上海南 站 15:30),一场鏖战在即,这两天的 "先行者"们体验如何,有啥经验分 享,对验证码到底该怎么看,记者展 开采访。

刷两千次买到票

"下午一点半放票,基本上是中 午12点左右就开始等着,快到时间 就不停地刷新,但基本上是踩着时 间点票就被'秒杀'。"复旦大学的张 同学说,家在昆明、西安、成都等地 的同学至今没买到票,而且系统显 示票已经全部卖光。

'主要是验证码总得输入四五 次才成功,有时候自己已经觉得肯 定对了,但系统还是报错,耽误了不 少时间。"张同学说,大部分同学和 他的情况相同, 但也有个别运气好 的同学刷到了票。"就是那一瞬间网 速突然加快,不卡机了,验证码也一 遍就过。同学们在朋友圈里开玩笑



说,这年头,回个家也得拼运气。"

一些代售火车票的服务网站也 提供了自动刷票服务,张同学的一个 小伙伴就是通过一家代售火车票的 网站刷到了2月4日去长沙的车票。 "昨天中午11点在网站上付了20元 钱,下午3点多刷到的票,他看了一 下,系统一共帮他刷了2345次。

验证码令人抓狂

随着春运火车票的开售,12306 购票网站的"奇葩"验证码成了网友 最大的槽点

"天鹅、台灯、珠宝、鞭炮……图 片五花八门不说,分辨率还极低,再 配上干扰识别的黑色象素点,这是 抢票还是练眼神呢, 砸手机的心都 有了。"网友"未来世界"在微博上吐 槽说。

取大的 、经筒 喷雾器等 点 网 目的 一奇葩 最 验证 识 别 的为成

七星 站截图 瓢

不仅如此,验证码多刷几次还 会被锁定,需要等待一段时间,一名 网友说,这在分秒必争的春运抢票 战中,简直是不可承受。

但是,从今年3月启用的图片 验证码在防黄牛刷票上, 确实非常 见效。一名不愿透露姓名的业内人士 说,以前使用的数字验证码很容易被 突破时,一列火车可能有1000张票, 黄牛就能囤上七八百张,但使用图片 验证码后,许多黄牛在实际操作中确 实不再像以前那样"牛气"

另外,有软件公司声称已经突 破了验证码难关,也有专家表示可 以让计算机记住500种图片,瞬间 读图计算并非难事。这名业内人十 认为,12306的图片验证码图库每 天都会更换,想破解基本上很难,软 件公司这样宣称有广告嫌疑。

这轮没抢到票还有机会

按照铁路总公司预售车票的 安排,今天就可买小年夜(2016年 2月6日,腊月廿八)的车票。不 过,今天可买的车票只是2016年 春运车票的一部分,到今天为止还 没抢到车票的旅客还有机会。

等调图

现在按60天预售期发售的是 部分图定列车车票,还不是全部图 定列车车票, 因为 2016 年 1 月 10 日全国铁路将调整运行图,有些新 开车次还没有最后定下来,这些车 的车票还不是在60天预售期范围 内。这些车次也没有统一的开售时 间,属于陆续放票的情况,因此建 议旅客每天上 12306 网站刷一下 票,一旦发现自己想要的日期、方 向有了新的车次、车票,就可以马 上下手抢票。

■ 等临客

从 2015 年春运开始, 铁路部 门将图定列车与增开列车即临客 的售票工作分开, 主要是为了看情 况安排增开列车,哪个方向车票紧 张,就往哪个方向上加车。2016年 春运也一样,临客现在还没正式开 售车票, 铁路部门计划按 40 天预 售期发售临客车票。也就是说,要 等到下周三(12月16日),才能购 买 2016 年春运首日 1 月 24 日的

临客车票。因此,现在没成功购票 的旅客,可持续关注铁路上海站官 方微博、微信发布的车次和票额信 息,也可多多刷新铁路 12306 网 站,尝试购买增开列车车票。

■ 等预订

12月12日(含)之前,旅客还 可以向铁路部门提交"零散团体" 购票需求, 订购 2016 年春运增开 列车硬座及动车组二等座车票。说 是"零散"团体,但今年铁路部门将 条件放宽至"你一个人来预订车票 我也受理"。具体操作办法:12月 12日(含)之前, 凭乘车人二代身 份证原件及手机号码到铁路上海 南站集中受理点专窗或东方信息 苑提报需求;12月16日-12月25 日 23:00 前,订票人会接到短信通 知. 凭乘车人二代身份证到市内各 代售点或站区任意窗口支付取票。 未取车票自动取消。

■ 等退票

自从火车票预售期拉长至60 天后,有的旅客难以确定哪天返 乡,于是就重复购买多个日期的车 票,这些多买的车票往往会提前 15 天免费退掉, 因此在开车日期 往前倒推 15 天, 去 12306 网上 "淘"退票,成功的几率也大一点。

本报记者 金志刚



五粮国宾 中国风度

礼仪之邦的待客美酒 诠释国人的待客之道

中华民族贵为礼仪之邦,数千年中华礼仪文化建放光彩。五项国民西支持国际文化交流活 动十六截。以《以客为事》的华夏待客之道,以中国浓雪美国的风尚魅力,显得世界五大 州近三十个国家贵宾们的共同喝彩!护写华夏待客文化的新疆带,彰显大国风度。



五神間長涯 (時間) 198元/惟 名姿的睡春生贵四阳五粮至宜酒的中日风度。基本完工

五順国典器(佳豐)128元/瓶

⑥ 直宾五粮液股份有限公司出品

上海第一食品商店、上海各大区域名烟名酒店均有售 订购电话021-61551006

上海空口区域差量招商。巨大支持即您事业斯飞 +巨新广告投放支持 +终端费用支持 +市场人员支持 +产格的市场保护 + 竞传领科支持 招商电话: 18717888001



中額品质